

**TÁJÉKOZTATÓ VÉRRÖGOLDÓ KEZELÉSHEZ
HEVENY TÜDŐEMBÓLIA ESETÉN**
(a beleegyező nyilatkozat 10. számú melléklete)

Kedves Betegünk!

Kötelességünk, hogy betegsége tervezett kezeléséről részletesen felvilágosítsuk Önt, hogy a várható előnyök és a felmerülő szövődmények ismeretében írásos beleegyezését adhassa a kezeléshez.

Az eddigi vizsgálatok alapján Önnél heveny tüdőverőér elzáródás (tüdőembólia) valószínűsíthető.

Ennek a betegségnek a lényege, hogy a vénás érrendszer más helyéről (alsó végtagok, kismencedei vénák), esetleg a jobb-szívfél üregrendszeréből egy vérrög elsodródott és bejutott a tüdő verőérrendszerébe. Ez olyan súlyos következményekkel járhat, (véres köpet, szívelégtelenség, légzési elégtelenség, hirtelen szívleállás), amely miatt azonnali intenzív kezelése válhat szükségessé.

A kezelés lényege, hogy egy olyan gyógyszert juttatunk infúziós pumpával adagolva a szervezetébe, amely képes ezt a vérrögöt feloldva, az elzáródott eret újra megnyitni. A kezelés több napon át folyik, ennek kapcsán rendszeresen ellenőrizzük a kezelés hatékonyságát.

A kezelés szigorú feltételekhez kötött, ugyanis vannak olyan kísérőbetegségek, amelyek fennállása mellett az említett kezelést nem alkalmazhatjuk a szövődmények veszélye miatt. A kezelést kizáró betegségek közé tartoznak: korábbi agyvérzés, aktív, vérzést okozó gyomor-nyombélfekély, súlyos, nem beállított magasvérnyomás-betegség, allergia a beadandó szerre, heveny felsőlégúti hurut, 2 héten belül lezajlott műtét, vagy szülés, terhesség, koponyasérülés a közelmúltban, ismert agydaganat, szemfenéki bevérzéssel járó megbetegedés.

A kezelés nem veszélytelen. Előfordulhatnak allergiás reakciók a szer beadását követően, akár súlyos, életveszélyes allergiás shock is jelentkezhet. Az alvadási paraméterek megváltozása miatt a szervezet számos helyéről jelentkezhet vérzés. A szövődmények nem gyakoriak, de előfordulhatnak közöttük igen súlyos, életet is veszélyeztető vérzések. Gyakrabban fordul elő napok alatt felszívódó bőralatti bevérzés, ritkábban gyomor-bélrendszeri, orr-garatüregből, a légutakból, a tüdőből jelentkező vérzés. A legritkább, ugyanakkor legsúlyosabb, akár tartós agykárosodáshoz, halálos kimenetelhez is vezető szövődmény az agyi bevérzés.

Szövődmény jelentkezésekor a kezelés felfüggesztése, esetenként vérkészítmények adása, ritkán műtéti beavatkozás válhat szükségessé.

A kezelés sikeresnek minősül, amennyiben az embólus oldódik, a légzési, keringési panaszok és tünetek megszűnnek. Ennek az esélye több tényezőtől, így a panaszok kezdetétől eltelt időtől is függ.

A kezelés elmulasztása a betegség súlyosbodása esetén az esetek egy részében fokozódó légzési és keringési elégtelenséghez, halálhoz is vezethet.

Az említett kezelésnek, egyes esetekben alvadásgátló gyógyszer alkalmazása jelenthet alternatívát, esetenként érsebészeti műtét jöhet szóba.